Вычисления по уравнениям химических реакций массы, объёма, количества веществ
1. Вычислите количество вещества кислорода, необходимое для полного окисления металлической меди, если при этом образовалось 2,4 моль оксида меди (II).

2. Вычислите массу хлорида железа (III), образовавшегося при взаимодействии с хлоридом железных стружек, количество вещества железа в которых равно 1,5 моль.

3. Вычислите массу перманганата калия KMnO4, при полном разложении которого получили манганат калия K2MnO4, диоксид марганца MnO2 и 5,6 л кислорода (при н.у.).
4. В соляной кислоте растворили навеску магния массой 0,6713 г. Какой объём водорода (при н.у.) выделился при этом?

5. Составьте уравнение химической ракции взаимодействия цинка с соляной кислотой и вычислите объём водорода (н.у.), который выделится при «растворении» в кислоте 13 г цинка.

6. Составьте уравнение реакции горения водорода и вычислите, какой объём кислорода (н.у.) расходуется на образование 9 г воды.

7. Составьте уравнение химической реакции взаимодействия алюминия с серной кислотой и вычислите объём водорода (н.у.), который выделится при «растворении» в кислороде 9 г алюминия.

8. Какой объём водорода (н.у.) потребуется для полного восстановления меди из оксида меди (II) массой 8 г?

9. При сгорании фосфора в кислороде образуется оксид фосфора (V). Вычислите, хватит ли 6 л кислорода (н.у.) для сжигания 6,2 г фосфора.
10. Какой объём водорода (н.у.) потребуется для полного восстановления железа из оксида железа (III) массой 16 г?
11. Какой объём водорода (н.у.) выделится при «растворении» в соляной кислоте 13 г цинка?
12. Какой объём кислорода (н.у.) расходуется на сжигание 4 г магния?

13. Хватит ли 2 л кислорода на сжигание 5 л водорода?

14. Вычислите массу и количество вещества гидроксида калия, который можно получить при полном взаимодействии с водой 78 г калия.

15. Вычислите количество вещества и массу щелочи, которую получили взаимодействием 62 г оксида натрия с водой.

16. Вычислите количество вещества и массу щелочи, которую можно получить при взаимодействии 4,6 г натрия с водой.
17. Вычислите количество вещества и массу гидроксида меди (II), которым можно нейтрализовать 126 г азотной кислоты.

Растворы
1. В 45 г воды растворили 5 г соли. Вычислите массовую долю (в %) соли в полученном растворе.

2. Вычислите массы воды и сахара, содержащиеся в 300 г раствора с массовой долей сахара 15%.

3. Определите массу соли, которую надо растворить в 270 г воды, чтобы получить раствор с массовой долей растворённого вещества 0,1 (или 10%).

4. Определите массы воды и борной кислоты, необходимые для приготовления 50 г раствора с массовой долей кислоты 0,02.

5. Смешали 200 г раствора с массовой долей кислоты 5% и 300 г раствора с массовой долей кислоты 10%. Вычислите массовую долю (в %) растворённого вещества (кислоты) в этой смеси.

6. Сколько сухой соли образуется в чашке после выпаривания 150 г раствора с массовой долей этой соли 15%?

7. Смешали 150 г раствора с массовой долей серной кислоты 10% и 250 г раствора с массовой долей серной кислоты 8%. Определите массовую долю кислоты в полученной смеси. 
8. 120 г раствора с массовой долей соли 10% упарили до 80 г. Какова массовая доля (в %) соли в упаренном растворе?

9. Определите массу воды, которую нужно добавить к 50 г раствора с массовой долей соли 5%, чтобы получить раствор с массовой долей соли 2%.

10. Определите массу воды, в которой нужно растворить 2 г селитры, чтобы получить раствор с массовой долей селитры 0,1% для полива комнатных растений.

11. К 600 г раствора с массовой долей серной кислоты 12% добавили 200 мл воды. Определите массовую долю (в %) кислоты в полученном растворе. 
12. Определите массу соли, которую нужно добавить к 80 г раствора с массовой долей соли 10%, чтобы получить раствор с массовой долей этой соли 25%.

13. Вычислите массовую долю (в %) растворённого вещества в растворе, полученном при растворении 30 г этой соли в 270 мл воды.

14. Определите массу соли, которую нужно растворить в 180 г воды для получения раствора с массовой долей этой соли 10%.

15. К 80 г раствора с массовой долей соли 10% добавили 40 мл воды. Определите массовую долю (в %) соли в разбавленном растворе.

16. Сколько граммов соли и воды необходимо для приготовления 300 г раствора с массовой долей растворённого вещества 1,5%?
17. Сколько граммов сухого остатка получится при выпаривании 250 г раствора с массовой долей растворенного вещества 10%?

18. Какие массы соли и воды необходимо взять для приготовления 500 г раствора с массовой долей соли 6%?

19. В стакан, где было 20 г сухой соли, налили 200 мл воды. Вычислите массовую долю растворённого вещества (в %) в данном растворе.
20. При выпаривании 200 г раствора получили 40 г соли. Какова массовая доля соли (в %) в этом растворе?

21. Сколько граммов соли содержится в 500 г раствора с массовой долей растворённого вещества 20%?

Основные понятия химии
1. Какой объём (н.у.) занимают 2 моль водорода?

2. Сколько молекул (н.у.) содержится в 44,8 л водорода?

3. Какова масса 11,2 л водорода (н.у.)?

4. Какой объём (н.у.) занимает 0,5 моль кислорода?

5. Сколько молекул (н.у.) содержится в 11,2 л этого газа?

6. Какова масса 0,5 моль кислорода?

7. На лабораторных весах взвесили кусочек цинка – его масса оказалась 13 г. Вычислите: а) количество вещества цинка в кусочке; б) число атомов цинка.
8. С помощью мензурки отмерили 90 мл воды. Сколько здесь молекул воды? атомов гидрогена? атомов оксигена?

9. Определите количество вещества, содержащееся в оксиде меди II (CuO) массой 160 г.

10.  Вычислите массу (в граммах), которую составляет 0,5 моль углекислого газа (CO2).
11.  Сколько молекул в 9 г воды?

12.  Вычислите массу 0,1 моль углекислого газа (CO2).
13.  Определите количество вещества, содержащееся в гидроксиде натрия (NaOH) массой 10 г.

14.  Сколько атомов гидрогена в 9 г воды?

15.  Определите количество вещества, содержащееся в мраморе (CaCO3) массой 1 кг.

16.  На одной чашке рычажных весов находится 0,5 моль едкого натрия (NaOH). Какое количество сульфата меди (II) (CuSO4) нужно положить на другую чашку весов, чтобы весы уравновесились?

17.  Сколько всего атомов в 9 г воды?

18.  Где атомов оксигена больше – в 51 г оксида алюминия (Al2O3) или в 45 г глюкозы (C6H12O6)?
19.  В какой массе воды атомов оксигена содержится столько же, сколько их в 80 г оксида железа (Fe2O3)?
